

Правление Андропова и Черненко: СССР в 1982—1985 годах

Ю.В. Андропов стал Генеральным
Секретарем ЦК КПСС в ноябре 1982 года

Для того чтобы стимулировать ленивое советское общество к продуктивной работе, он принял следующие меры:

- Совершил кадровую перестановку в «верхушке» партии
- Объявил о начале усиленной борьбы с коррупцией, которая расплодилась из-за попустительского отношения Брежнева (вскоре борьба с этим видом правонарушения утихла)
- Усилил меры по укреплению дисциплины (отлавливали опоздавших, гуляющих в рабочее время по улицам и

В июне 1983 года был принят закон «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями» (но закон так и остался номинальным, так как в экономике по-прежнему оставались в приоритете командно-административные методы управления) 9 февраля 1984 году Андропов скончался, на его место избрали К. У. Черненко.

За свое недолгое пребывание на посту Генерального Секретаря ЦК КПСС он пытался бороться с теневой экономикой, начать политику ускорения и предпринять некоторые реформы. Стоит отметить, что именно при Черненко в 1984 году был введен всеми нами горячо любимый праздник День знаний (1 сентября

В противостоянии СССР и США,
Андропов был первым, кто
посмотрел в поисках возможных
союзников на Восток, в сторону
Китая. В 1983 году начались
дипломатические переговоры
с КНР.

13 февраля 1984 года
Центральный
Комитет КПСС избрал
генеральным
секретарем Константина
Устиновича Черненко

На момент избрания новоиспеченный генсек страдал от тяжелой сердечной, легочной и почечной недостаточности. Однако бюрократам из Политбюро такой кандидат был выгоден. В кратчайшие сроки были возвращены все чиновники, смещенные Андроповым, в том числе представители «днепропетровского клана».

Черненко задумал несколько серьезных реформ в сфере труда и образования, но реализовать их не успел.

10 марта 1985 года Константин Устинович умер от сердечного приступа в возрасте 73 лет.